
 ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA N° 04/2025 

Abertura 

Aos trinta dias do mês de abril de 2025, no horário das 18h15, no Auditório da Associação dos Engenheiros, 
Arquitetos e Agrônomos de Atibaia e Região - AEAAAR, foi realizada a Reunião Ordinária nº 04/2025 do Conse-
lho Municipal de Defesa do Meio Ambiente (COMDEMA) de Atibaia. A reunião teve início com a verificação de 
quórum e a leitura da pauta enviada por e-mail aos conselheiros, que consta como Anexo (I) da presente ata.

Pauta 1: Aprovação da ata da última reunião ordinária (03/2025)

Votação:
 Pela aprovação:

Paulo Theodoro (AEAAAR)
Thais Rosa (SIMBiOSE)
Daniel Abicair (CEO)
Helena Ueno (Associação Salve Atibaia)
Bruno Martins (Cidadão)
Edineia Costa (Cidadão)
Francisco Leal (Cidadão)
Walan Simões (Cidadão)
Paulo Amaral (CENAP-ICMBio)
Welerson Chagas (PAmb)
Adriana Sagiani (Sec. de Meio Ambiente e Defesa Animal - SEMADA)
Marcos Albertini (Sec. de Agricultura)
Silmara Silva (Sec. de Educação)
Isabelle Martins (Sec. de Segurança Pública e Defesa Civil)
Clayton Cavalcante (Sec. de Mobilidade e Planejamento Urbano)
Carla Leite (Sec. de Obras Públicas)
José Prado (Sec. de Saúde)

 Sem abstenções ou votos contrários

Resultado:
Ata da reunião ordinária 03/2025 aprovada por unanimidade.

Observações:
Discutida a possibilidade das atas serem disponibilizadas em um repositório online, facilitando acesso dos inte-
ressados.

Pauta 2: Indicação de 2 representantes do COMDEMA (titular e suplente) para compor o Conselho Municipal
de Regulação e Controle Social de Atibaia

Discussão:



A conselheira Gislaine Silva (SEMADA) explicou que uma RESOLUÇÃO da Agência Reguladora ARES-PCJ 
alterou a composição de cadeiras do Conselho de Regulação e Controle Social, excluindo o COMDEMA do rol 
de Órgãos/Entidades que compõem o referido Conselho.

Observações: 
Gislaine futuramente compartilhará com os conselheiros do COMDEMA mais informações sobre o Conselho 
Municipal de Regulação e Controle Social.

Pauta 3: Apresentação do balanço financeiro do FUMDEMA

Discussão:
A conselheira Gislaine Silva (SEMADA) apresentou o balanço financeiro do FUMDEMA, apontando as 
receitas do Fundo, bem como os valores empenhados e as despesas previstas para o exercício de 2025 (Anexo 
II).

Observações: 
O conselheiro Daniel Abicair (CEO) sugeriu que, no futuro, a receita proveniente de Termos de Compromisso 
de Recuperação Ambiental (TCRAs) fosse obrigatoriamente direcionada para projetos de plantio, visto que os 
recursos financeiros vem de compensação por pecúnia. 

Pauta 4: Deliberação a respeito da utilização de recursos do FUMDEMA para manutenção e ampliação de 
PSA em 2025

Votação:
 Pela aprovação:

Paulo Theodoro (AEAAAR)
Thais Rosa (SIMBiOSE)
Daniel Abicair (CEO)
Helena Ueno (Associação Salve Atibaia)
Bruno Martins (Cidadão)
Edineia Costa (Cidadão)
Francisco Leal (Cidadão)
Walan Simões (Cidadão)
Paulo Amaral (CENAP-ICMBio)
Adriana Sagiani (Sec. de Meio Ambiente e Defesa Animal - SEMADA)
Marcos Albertini (Sec. de Agricultura)
Silmara Silva (Sec. de Educação)
Isabelle Martins (Sec. de Segurança Pública e Defesa Civil)
Clayton Cavalcante (Sec. de Mobilidade e Planejamento Urbano)
Carla Leite (Sec. de Obras Públicas)
José Prado (Sec. de Saúde)

 Sem abstenções ou votos contrários

Resultado:
Aprovação de R$ 200.000,00 para a manutenção e ampliação do PSA para o biênio 2025 e 2026.



Pauta 5: Deliberação a respeito da utilização de recursos do FUMDEMA para adquirir cadeiras e outros 
elementos para a Secretaria de Meio Ambiente e Defesa Animal 

Discussão:
A conselheira Gislaine de Carvalho Silva (SEMADA) apresentou a necessidade de equipamentos por parte da 
secretaria.

i) 25 cadeiras (estimativa R$ 20.500,00)
ii) 1 drone, referência Dji mini 4 (estimativa R$ 15.000,00)
iii) 2 veículos, picape e hatch (estimativa R$ 230.000,00)

Observações: 
i) O conselheiro Bruno Martins (Cidadão) recomendou a compra de ao menos uma bateria extra, para melhorar 
a autonomia do drone.
ii) O conselheiro Daniel Abicair (CEO) ressaltou a importância de que os profissionais da prefeitura que forem 
utilizar o drone tenham treinamento apropriado, minimizando as chances de perda ou dano ao equipamento. O 
mesmo conselheiro sugeriu que, caso sejam empenhados recursos do FUMDEMA para aquisição desse tipo de 
material, que o conselho informe o prefeito a respeito de sua contribuição para a estruturação da Secretaria de 
Meio Ambiente e Defesa Animal (SEMADA).

Votação:
 Pela aprovação:

Paulo Theodoro (AEAAAR)
Thais Rosa (SIMBiOSE)
Daniel Abicair (CEO)
Helena Ueno (Associação Salve Atibaia)
Bruno Martins (Cidadão)
Edineia Costa (Cidadão)
Francisco Leal (Cidadão)
Walan Simões (Cidadão)
Paulo Amaral (CENAP-ICMBio)
Adriana Sagiani (Sec. de Meio Ambiente e Defesa Animal - SEMADA)
Marcos Albertini (Sec. de Agricultura)
Silmara Silva (Sec. de Educação)
Isabelle Martins (Sec. de Segurança Pública e Defesa Civil)
Clayton Cavalcante (Sec. de Mobilidade e Planejamento Urbano)
Carla Leite (Sec. de Obras Públicas)
José Prado (Sec. de Saúde)

 Sem abstenções ou votos contrários

Resultado:
Aprovação de R$ 265.500,00 para a aquisição dos veículos e equipamentos listados, com a adição de uma 
bateria externa para o drone, e a realização de treinamentos por parte de quem for manipular o equipamento.

Extra pauta: Deliberação a respeito da utilização de recursos do FUMDEMA para a realização de amostra-
gem de qualidade dos sedimentos do Rio Atibaia, atendendo solicitação do “Programa Rios Vivos” da SP 
Águas



A conselheira Gislaine de Carvalho Silva (SEMADA) explanou que o município será beneficiado pelo 
Programa Rios Vivos da SP Águas (antigo DAEE), que realizará o desassoreamento do Rio Atibaia. Porém, 
para que isso ocorra, a Prefeitura deve empenhar recursos para a contratação de empresa especializada para 
amostragem de qualidade dos sedimentos/lodo, bem como elaboração de Relatório de Caracterização Físico-
Química do rio mencionado.

Votação:
 Pela aprovação:

Paulo Theodoro (AEAAAR)
Thais Rosa (SIMBiOSE)
Daniel Abicair (CEO)
Helena Ueno (Associação Salve Atibaia)
Bruno Martins (Cidadão)
Edineia Costa (Cidadão)
Francisco Leal (Cidadão)
Walan Simões (Cidadão)
Paulo Amaral (CENAP-ICMBio)
Adriana Sagiani (Sec. de Meio Ambiente e Defesa Animal - SEMADA)
Marcos Albertini (Sec. de Agricultura)
Silmara Silva (Sec. de Educação)
Isabelle Martins (Sec. de Segurança Pública e Defesa Civil)
Clayton Cavalcante (Sec. de Mobilidade e Planejamento Urbano)
Carla Leite (Sec. de Obras Públicas)
José Prado (Sec. de Saúde)

 Sem abstenções ou votos contrários

Resultado:
Aprovação de R$15.678,00 para a contratação de empresa especializada para amostragem de qualidade dos 
sedimentos/lodo, bem como elaboração de Relatório de Caracterização Físico-Química do Rio Atibaia.

Pauta 6: Manifestação do Conselho sobre o PL 16/2025 que dispõe sobre a criação do Monumento 
Natural Municipal do Morro do Saci

Discussão:
O conselheiro e presidente Paul Colas (Associação Retiro das Fontes) propôs o endosso do COMDEMA ao 
projeto do Monumento Natural Morro do Saci, compartilhando uma carta que já foi assinada por outras 
organizações (e.g. Mackenzie, por parte do Rádio Observatório Pierre Kauffman).

Observações: 
i) O conselheiro Daniel Abicair (CEO) solicitou o ajuste de uma linha da carta, afirmando que o Morro do Saci 
está “próximo à mancha urbana”, e não “rodeado pela mancha urbana”, como anteriormente escrito.

Votação:
 Pela aprovação:

Thais Rosa (SIMBiOSE)
Daniel Abicair (CEO)
Bruno Martins (Cidadão)



Edineia Costa (Cidadão)
Francisco Leal (Cidadão)
Walan Simões (Cidadão)
Paulo Amaral (CENAP-ICMBio)
Adriana Sagiani (Sec. de Meio Ambiente e Defesa Animal - SEMADA)
Marcos Albertini (Sec. de Agricultura)
Silmara Silva (Sec. de Educação)
Isabelle Martins (Sec. de Segurança Pública e Defesa Civil)
Clayton Cavalcante (Sec. de Mobilidade e Planejamento Urbano)
Carla Leite (Sec. de Obras Públicas)
José Prado (Sec. de Saúde)

 Abstenções:
Helena Ueno (Associação Salve Atibaia)

Resultado:
Aprovação da carta de apoio ao Monumento Natural Morro do Saci, com realização de ajuste pontual. A versão 
aprovada consta no Anexo III desta ata.

Comissão:
Foi estabelecida uma comissão para aprimoramento do Projeto de Lei do Monumento Natural do Morro do Saci
(PL 00016/2025).
Coordenador: Francisco Leal (Cidadão)
Relator: Paulo Amaral (CENAP - ICMBio)
Membros COMDEMA: Paul Colas (Associação Retiro das Fontes), Thais Rosa (SIMBiOSE), Daniel Abicair 
(CEO)

Pauta 7: Criação de uma Comissão para criação de um serviço de atendimento à fauna silvestre

Discussão:
O conselheiro e presidente Paul Colas (Associação Retiro das Fontes) propôs a criação de um serviço de 
atendimento à fauna silvestre no município, visto que há grande demanda por tal serviço, que atualmente é 
realizada de forma informal e/ou voluntária.

Comissão:
Coordenador: Daniel Abicair (CEO)
Relator: Paul Colas (Associação Retiro das Fontes)
Membros COMDEMA: Adriana Sagiani (SEMADA), Paulo Amaral (CENAP - ICMBio), Gabriel Moraes 
(CEO), José Prado (Sec. Saúde)
Convidados: Matheus Simioli (SIMBiOSE), Isabella Paradas (SIMBiOSE), Alexandre Teixeira (Ecovivarium)

Pauta 8: Definição de prioridades para o biênio do Conselho

Discussão:
O conselheiro Francisco Leal (Cidadão) expôs que essa pauta será trabalhada em reunião extraordinária futura, 
em formato de oficina participativa.

Pauta 9: Outras pautas: horário das reuniões do COMDEMA



Discussão:
O conselheiro e presidente Paul Colas (Associação Retiro das Fontes), compartilhou os votos da enquete 
lançada no grupo de Whatsapp do conselho, resultado: “Em horário de expediente” (15 votos), “Fora de horário
de expediente” (10 votos), e “Reuniões em períodos intercalados” (6 votos).

Reconhecendo uma divisão clara de preferências, o presidente propôs a alternância de horários nas próximas 
reuniões do COMDEMA, sendo ora realizada em horário comercial, ora após o expediente.

Encerramento

Após a diretoria agradecer os participantes, a reunião foi encerrada às 20h35. 

Consta como parte integrante desta ata a lista de presença da reunião (Anexo IV) e os demais anexos 
anteriormente mencionados.

___________________________________  ____________________________________
Paul François Colas Rosas Francisco Napolitano Leal

Presidente do COMDEMA (2025 – 2026) 1º Secretário do COMDEMA (2025 – 2026)



 ANEXO I - PAUTA DA REUNIÃO ORDINÁRIA N° 03/2025 

Prezado(a) Conselheiro (a),

Convocamos Vossa Senhoria para participar da Reunião Ordinária n° 04/2025 do Conselho Municipal de Defesa do 
Meio Ambiente - COMDEMA, conforme segue.
 
Data: 30/04/2025 (quarta-feira)

Horário: 18h00

Local: Associação dos Engenheiros, Arquitetos e Agrônomos de Atibaia e Região – AEAAAR
           Rua César Memolo, nº 420 – Jardim Nova Aclimação

Pauta:
 

1) Aprovação da ata da última reunião ordinária;

2) Indicação de 2 representantes do COMDEMA (titular e suplente) para compor o Conselho Municipal de Regulação e 
Controle Social de Atibaia;

3) Apresentação do balanço financeiro do FUMDEMA;

4) Deliberação a respeito da utilização de recursos do FUMDEMA para manutenção e ampliação de PSA em 2025;

5) Deliberação a respeito da utilização de recursos do FUMDEMA para adquirir cadeiras e outros elementos para a 
Secretaria de Meio Ambiente e Defesa Animal;

6) Manifestação do Conselho sobre o PL 16/2025 que dispõe sobre a criação do Monumento Natural Municipal do Morro 
do Saci;

7) Criação de uma Comissão para criação de um serviço de atendimento à fauna silvestre;

8) Definição de prioridades para o biênio do Conselho;

9) Outros assuntos.

Segue anexa a ata da última reunião para apreciação. Solicitamos a gentileza de procederem a leitura do documento 
previamente à reunião.

Contamos com a valiosa participação de Vossa Senhoria!

 
Atenciosamente,

Gislaine de Carvalho Silva
Segunda Secretária
COMDEMA - Conselho Municipal de Defesa do Meio Ambiente de Atibaia
(11) 4418-7800 - Opção 9



 ANEXO II – BALANÇO FINANCEIRO DO COMDEMA 



ANEXO III – CARTA DE APOIO AO MONUMENTO NATURAL MORRO DO SACI 



ANEXO IV – LISTA DE PRESENÇA DA REUNIÃO ORDINÁRIA Nº 04/2025
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